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W skrócie 

• Swojego kandydata do tytułu polityka roku 2024 w Polsce chciała i potrafiła 

zgłosić nieco ponad połowa badanych (52%). W sumie wymieniono 

nazwiska ponad trzydziestu polityków i osobistości polskiego życia 

publicznego.  

• Najwięcej „głosów” uzyskał urzędujący prezydent Andrzej Duda (13%), 

który nieznacznie wyprzedził w tej klasyfikacji zwycięzcę naszego 

poprzedniego plebiscytu premiera Donalda Tuska (12%). Obaj zdominowali 

ranking na polityka roku w Polsce. Trzeci najczęściej nominowany przez 

badanych do tego tytułu Szymon Hołownia uzyskał już tylko 4% głosów. 

• Politykiem roku 2024 w wymiarze międzynarodowym głosami badanych 

został prezydent elekt USA Donald Trump (14%), a drugą lokatę uzyskał 

kończący urzędowanie Joe Biden (9%). 
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Koniec roku to okres podsumowań i różnego rodzaju plebiscytów, w tym takich, które rozstrzygają 

m.in. komu należy się tytuł osobistości roku w danej dziedzinie. W ostatnim realizowanym 

w ubiegłym roku sondażu1, tak jak w minionych latach, zapytaliśmy Polaków w pytaniu otwartym 

o to, kto – ich zdaniem – zasłużył na miano polityka roku 2024. Ankietowani sami wymieniali 

nazwiska kandydatów spośród znanych im polityków krajowych oraz, na tej samej zasadzie, 

wskazywali najbardziej wyróżniającego się lub – w ich opinii – najbardziej zasłużonego polityka 

działającego na arenie międzynarodowej. Inaczej zatem niż w innych tego typu konkursach czy 

plebiscytach, w których głosują głównie osoby zainteresowane czy pasjonujące się określoną 

dziedziną życia, w naszym „plebiscycie” do roli recenzentów sceny politycznej i jej aktorów 

niezmiennie powołujemy wybrane losowo i reprezentujące ogół społeczeństwa jury. 

POLITYK ROKU 2024 W POLSCE 

Pytanie, które zadawaliśmy Polakom, brzmiało: „Któremu z polskich polityków należy się, Pana(i) 

zdaniem, miano polityka roku 2024? Chodzi o człowieka, który najlepiej działał, zrobił najwięcej 

w interesie kraju, społeczeństwa, ludzi takich jak Pan(i)”. 

Blisko połowa badanych (48%) nie wskazała żadnej osoby, która w ich opinii zasługiwałaby na takie 

wyróżnienie. Wśród nich najliczniejszą grupę stanowili respondenci, którzy nie chcieli lub nie potrafili 

odpowiedzieć na to pytanie, uznając je za zbyt trudne lub uważając własne kompetencje za 

niewystarczające (30%). Deklarowali, że nie interesują się polityką, nie znają polityków i nie mają 

opinii na ich temat. Mniej osób – około jednej szóstej badanych (16%) – jednoznacznie uznało, że 

w mijającym roku żaden ze znanych im przedstawicieli krajowej sceny politycznej nie wyróżnił się na 

tyle, by zasłużyć na tak zaszczytny tytuł. Pozostali ankietowani wymienili w sumie ponad trzydzieści 

nazwisk polityków i osobistości życia publicznego, z których jednak tylko ośmiu uzyskało co najmniej 

2% głosów. 

 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (416) przeprowadzono w ramach procedury mixed-mode na reprezentatywnej 
imiennej próbie pełnoletnich mieszkańców Polski, wylosowanej z rejestru PESEL. 

Każdy respondent wybierał samodzielnie jedną z metod:  
– wywiad bezpośredni z udziałem ankietera (metoda CAPI),  
– wywiad telefoniczny po skontaktowaniu się z ankieterem CBOS (CATI) – dane kontaktowe respondent otrzymywał w liście 
zapowiednim od CBOS,  
– samodzielne wypełnienie ankiety internetowej (CAWI), do której dostęp był możliwy na podstawie loginu i hasła przekazanego 
respondentowi w liście zapowiednim od CBOS. 

We wszystkich trzech przypadkach ankieta miała taki sam zestaw pytań oraz strukturę. Badanie zrealizowano w dniach 
od 28 listopada do 8 grudnia 2024 roku na próbie liczącej 915 osób (w tym: 56,6% metodą CAPI, 26,9% – CATI i 16,5% – CAWI). 

CBOS realizuje badania statutowe w ramach opisanej wyżej procedury od maja 2020 roku, w każdym przypadku podając proporcję 
wywiadów bezpośrednich, telefonicznych i internetowych. 
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W najnowszej odsłonie naszego corocznego rankingu na tytuł polityka roku zasłużyły w zasadzie dwie 

osoby. W 2024 roku z minimalną przewagą wygrał prezydent Andrzej Duda – do tego miana typowało 

go 13% ogółu ankietowanych. Drugą lokatę, z bardzo niewielką stratą do prezydenta (różnica poniżej 

1 punktu procentowego), uzyskał zwycięzca naszego poprzedniego rankingu premier Donald Tusk 

(12%). Pozostali politycy zbierali zdecydowanie mniej wskazań. Trzecie miejsce, podobnie jak rok 

wcześniej, choć tym razem z wyraźnie słabszym wynikiem, przypadło marszałkowi Sejmu, liderowi 

Polski 2050 i kandydatowi do urzędu prezydenckiego Szymonowi Hołowni. Do tytułu polityka roku 

nominowało go nieco ponad 4% badanych. Na kolejnych pozycjach – z minimalną różnicą wskazań 

(w granicach dziesiątych części procenta) lokują się dwaj inni pretendenci do urzędu prezydenckiego: 

polityk Konfederacji WiN Sławomir Mentzen oraz wiceprzewodniczący PO, prezydent stolicy Rafał 

Trzaskowski (po 3% wskazań). Dwóch na stu badanych do miana polityka roku 2024 zgłosiło 

europosła z ramienia Konfederacji WiN Grzegorza Brauna, lidera głównej partii opozycji, prezesa PiS 

Jarosława Kaczyńskiego oraz szefa polskiej dyplomacji Radosława Sikorskiego (po 2% wskazań). Po 

około 1% głosów uzyskali: Krzysztof Bosak, Władysław Kosiniak-Kamysz, były premier Mateusz 

Morawiecki, szef resortu sprawiedliwości Adam Bodnar oraz europoseł PiS Dominik Tarczyński. 

Kolejne 6% badanych wymieniło nazwiska ponad dwudziestu innych polityków i osobistości życia 

publicznego. 

  
CBOS 

Któremu z polskich polityków należy się, Pana(i) zdaniem, miano polityka roku 2024?  

Andrzej Duda  13%  

Donald Tusk 12% 

Szymon Hołownia 4% 

Sławomir Mentzen 3% 

Rafał Trzaskowski 3%  

Grzegorz Braun 2%  

Jarosław Kaczyński 2% 

Radosław Sikorski 2% 

Krzysztof Bosak 1% 

Władysław Kosiniak-Kamysz 1% 

Mateusz Morawiecki 1% 

Adam Bodnar 1% 

Dominik Tarczyński 1% 

Inni politycy (23 nazwiska)  6% 

Nie ma takiego, żaden nie zasłużył  16% 

Nie orientuję się, nie interesuję się, trudno powiedzieć 30% 

Odmowa odpowiedzi 2% 

Dane zaokrąglone do pełnych jednostek. W przypadku podobnego odsetka wskazań kolejność ustalono w oparciu o różnice 
na poziomie dziesiętnych części procenta 
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TABELA 1 

Rok Któremu z polskich polityków należy się miano polityka roku? 
Nie ma 
takiego 
polityka 

Trudno 
powie-
dzieć 

1993 
Hanna Suchocka – 14%, Waldemar Pawlak – 12%, Krzysztof Skubiszewski – 10%, 
Aleksander Kwaśniewski – 8%, Jacek Kuroń – 7%, Tadeusz Zieliński – 5%, Lech Wałęsa – 4% 

14% 16% 

1994 
Andrzej Olechowski – 9%, Jacek Kuroń – 8%, Aleksander Kwaśniewski – 8%,  
Waldemar Pawlak – 6%, Lech Wałęsa – 5%, Tadeusz Zieliński – 4%, Józef Oleksy – 3% 

19% 28% 

1995 
Lech Wałęsa – 14%, Aleksander Kwaśniewski – 9%, Władysław Bartoszewski – 8%,  
Jacek Kuroń – 8%, Józef Oleksy – 8%, Józef Zych – 3%, Tadeusz Zieliński – 3%, 
Grzegorz Kołodko – 2% 

17% 18% 

1996 
Aleksander Kwaśniewski – 12%, Andrzej Bączkowski – 6%, Włodzimierz Cimoszewicz – 6%, 
Józef Zych – 5%, Lech Wałęsa – 3%, Jacek Kuroń – 3%, Jan Olszewski – 3%,  
Marian Krzaklewski – 3%, Waldemar Pawlak – 2%, Grzegorz Kołodko – 2%  

20% 27% 

1997 
Aleksander Kwaśniewski – 20%, Marian Krzaklewski – 9%, Włodzimierz Cimoszewicz – 4%, 
Jerzy Buzek – 3%, Leszek Balcerowicz – 2% 

21% 31% 

1998 
Aleksander Kwaśniewski – 21%, Jerzy Buzek – 14%, Leszek Balcerowicz – 5%,  
Leszek Miller – 3%, Bronisław Geremek – 2%, Jolanta Kwaśniewska – 2%,  
Hanna Gronkiewicz-Waltz – 2%, Marian Krzaklewski – 2% 

18% 26% 

1999 
Aleksander Kwaśniewski – 26%, Leszek Balcerowicz – 6%, Jerzy Buzek – 4%, 
Bronisław Geremek – 4%, Hanna Gronkiewicz-Waltz – 3%, Marian Krzaklewski – 2%, 
Andrzej Lepper – 2%, Tadeusz Mazowiecki – 2%, Leszek Miller – 2%  

19% 23% 

2000 
Aleksander Kwaśniewski – 31%, Andrzej Olechowski – 4%, Jerzy Buzek – 2%, 
Bronisław Geremek – 2%, Lech Kaczyński – 2%, Jolanta Kwaśniewska – 2%,  
Jarosław Kalinowski – 2%, Marian Krzaklewski – 2% 

25% 20% 

2001 
Aleksander Kwaśniewski – 33%, Andrzej Lepper – 8%, Lech Kaczyński – 6%, Leszek Miller – 4%, 
Andrzej Olechowski – 2%  

20% 17% 

2002 
Aleksander Kwaśniewski – 35%, Leszek Miller – 8%, Andrzej Lepper – 7%, Lech Kaczyński – 3%, 
Jarosław Kalinowski – 2% 

21% 15% 

2003 
Aleksander Kwaśniewski – 22%, Jan Rokita – 15%, Andrzej Lepper – 10%, Danuta Hübner – 3%, 
Marek Borowski – 2%, Józef Oleksy – 2% 

18% 17% 

2004 
Aleksander Kwaśniewski – 14%, Jan Rokita – 7%, Andrzej Lepper – 6%, 
Włodzimierz Cimoszewicz – 3%, Marek Borowski – 2%, Lech Kaczyński – 2%,  
Roman Giertych – 2%, Zbigniew Religa – 2% 

27% 23% 

2005 
Aleksander Kwaśniewski – 18%, Lech Kaczyński – 8%, Andrzej Lepper – 5%,  
Kazimierz Marcinkiewicz –4%, Donald Tusk – 4%, Zbigniew Ziobro – 3%,  
Jarosław Kaczyński – 2%, Jan Rokita – 2% 

21% 26% 

2006 
Zbigniew Ziobro – 18%, Kazimierz Marcinkiewicz – 10%, Donald Tusk – 5%,  
Andrzej Lepper – 4%, Leszek Balcerowicz – 3%, Lech Kaczyński – 3%, Roman Giertych – 2%,  
Jarosław Kaczyński – 2%, Zbigniew Religa – 2%  

20% 22% 

2007 
Donald Tusk – 29%, Lech Kaczyński – 7%, Jarosław Kaczyński – 5%, Zbigniew Ziobro – 3%, 
Zbigniew Religa – 3%, Władysław Bartoszewski – 3% 

13% 17% 

2008 
Donald Tusk – 18%, Radosław Sikorski – 9%, Lech Kaczyński – 6%, Lech Wałęsa – 3%, 
Bronisław Komorowski – 2%, Aleksander Kwaśniewski – 2% 

24% 24% 

2009 
Donald Tusk – 13%, Lech Kaczyński – 6%, Radosław Sikorski – 6%, Jerzy Buzek – 2%, 
Bronisław Komorowski – 2%, Zbigniew Ziobro – 2% 

25% 35% 

2010 
Donald Tusk – 11%, Bronisław Komorowski – 10%, Jarosław Kaczyński – 5%, 
Grzegorz Napieralski – 5%, Lech Kaczyński – 3%, Jerzy Buzek – 2%, Janusz Palikot – 2%, 
Radosław Sikorski – 2%, Zbigniew Ziobro – 2% 

23% 27% 

2011 
Donald Tusk – 11%, Bronisław Komorowski – 11%, Jarosław Kaczyński – 5%,  
Radosław Sikorski – 4%, Janusz Palikot – 3%, Zbigniew Ziobro – 2% 

25% 27% 

2012 
Bronisław Komorowski – 11%, Donald Tusk – 7%, Jarosław Kaczyński – 5%,  
Ryszard Kalisz – 3%, Janusz Palikot – 2%, Radosław Sikorski – 2%, Zbigniew Ziobro – 2% 

33% 25% 

2013 
Bronisław Komorowski – 17%, Jarosław Kaczyński – 5%, Donald Tusk – 2%,  
Radosław Sikorski – 2%, Jarosław Gowin – 2%  

35% 28% 

2014 
Bronisław Komorowski – 16%, Donald Tusk – 15%, Jarosław Kaczyński – 3%,  
Ewa Kopacz – 3%, Janusz Korwin-Mikke – 2%  

26% 29% 
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TABELA 1 cd. 

Rok Któremu z polskich polityków należy się miano polityka roku? 
Nie ma 
takiego 
polityka 

Trudno 
powie-
dzieć 

2015 
Andrzej Duda – 9%, Jarosław Kaczyński – 5%, Ewa Kopacz – 4%, Donald Tusk – 4%, 
Bronisław Komorowski – 4%, Paweł Kukiz – 2%, Ryszard Petru – 2%, Beata Szydło – 2% 

26% 34% 

2016 
Andrzej Duda – 12%, Beata Szydło – 8%, Jarosław Kaczyński – 4%, Donald Tusk – 3%, 
Mateusz Morawiecki – 2% 

26% 32% 

2017 
Andrzej Duda – 13%, Beata Szydło – 11%, Mateusz Morawiecki – 8%, 
Jarosław Kaczyński – 5%, Donald Tusk – 3% 

23% 27% 

2018 Mateusz Morawiecki – 13%, Andrzej Duda – 10%, Jarosław Kaczyński – 6%, Donald Tusk – 4% 22% 31% 

2019 
Andrzej Duda – 14%, Mateusz Morawiecki – 13%, Jarosław Kaczyński – 9%, Donald Tusk – 3%, 
Robert Biedroń – 2% 

17% 29% 

2020 
Mateusz Morawiecki – 11%, Andrzej Duda – 8%, Szymon Hołownia – 6%,  
Rafał Trzaskowski – 6%, Jarosław Kaczyński – 3%, Tomasz Grodzki – 2% 

24% 30% 

2021 
Mateusz Morawiecki – 10%, Andrzej Duda – 8%, Rafał Trzaskowski – 4%, Donald Tusk – 4%, 
Szymon Hołownia – 4%, Jarosław Kaczyński – 4% 

27% 29% 

2022 
Andrzej Duda – 12%, Mateusz Morawiecki – 6%, Donald Tusk – 6%, Jarosław Kaczyński – 5%, 
Rafał Trzaskowski – 4%, Szymon Hołownia – 2% 

31% 23% 

2023 
Donald Tusk – 13%, Andrzej Duda – 11%, Szymon Hołownia – 8%, Mateusz Morawiecki – 8%, 
Jarosław Kaczyński – 5%, Rafał Trzaskowski – 2%  

18% 27% 

2024 
Andrzej Duda – 13%, Donald Tusk – 12%, Szymon Hołownia – 4%, Sławomir Mentzen – 3%, 
Rafał Trzaskowski – 3%, Grzegorz Braun – 2%, Jarosław Kaczyński – 2%,  
Radosław Sikorski – 2%  

16% 30% 

W tabeli uwzględniono polityków, którzy uzyskali co najmniej 2% głosów. Dane zaokrąglone do pełnych jednostek 

Obecny zwycięzca rankingu prezydent Andrzej Duda wygrywał w naszym plebiscycie w trzech 

kolejnych latach od chwili objęcia prezydentury (w latach 2015–2017), a także w 2019 i 2022 roku. 

W porównaniu z rokiem 2023, kiedy to po niedawno odbytych wyborach parlamentarnych utracił ten 

tytuł na rzecz lidera zwycięskiej koalicji 15 października premiera Donalda Tuska, notowania 

prezydenta wzrosły stosunkowo niewiele (o 2 punkty procentowe). Nie zmienia to faktu, że obecny 

wynik Andrzeja Dudy jest jednym z najlepszych, jakie uzyskiwał on w naszym plebiscycie na 

przestrzeni ostatnich dziewięciu lat – minimalnie więcej głosów niż obecnie otrzymał jedynie w 2019 

roku (14%). 

Wicelider naszego corocznego rankingu Donald Tusk w przeciwieństwie do prezydenta Dudy uzyskał 

w tym sezonie politycznym nieznacznie mniej głosów niż w zeszłym (różnica 1 punktu 

procentowego). Obecna sytuacja, także odnośnie mierzonych rok do roku politycznych „zasług” 

poszczególnych polityków, potwierdza utrzymującą się dwuwymiarowość w układzie sił na scenie 

politycznej. W stosunku do roku 2023 widać dwóch liderów, którzy wyraźniej niż w ubiegłych latach 

wyprzedzili pozostałych konkurentów. W porównaniu z 2023 rokiem na popularności i znaczeniu 

stracili: z jednej strony Szymon Hołownia (spadek o 4 punkty), z drugiej pozostali politycy PiS – 

Mateusz Morawiecki (wynik gorszy aż 7 punktów) oraz Jarosław Kaczyński (spadek o 3 punkty). 

Natomiast w stosunku do roku 2023 minimalnie lepsze notowania u badanych mają politycy 

Konfederacji WiN, nieobecni dotąd w czołówce naszego rankingu, Sławomir Mentzen i Grzegorz 

Braun (w obu przypadkach wzrost o około 2 punkty), a także z rządzącej koalicji – Radosław Sikorski 

(również wzrost o około 2 punkty) oraz Rafał Trzaskowski (wzrost o 1 punkt). 
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Polacy w 2024 roku niemal równie chętnie co rok wcześniej zgłaszali swoich kandydatów w konkursie 

na polityka roku (52%, spadek o 2 punkty). Przy czym w stosunku do 2023 roku odsetek 

ankietowanych, którzy nie potrafili udzielić odpowiedzi na pytanie o nazwisko najbardziej 

zasłużonego lub wyróżniającego się polityka, okazał się trochę wyższy (wzrost o 3 punkty procentowe, 

z 27% do 30%), natomiast po raz drugi ubyło badanych, którzy expressis verbis odmawialiby 

w minionym roku wszystkim przedstawicielom naszej klasy politycznej większych zasług (spadek 

o 2 punkty – z 18% do 16%). Równie niski poziom dystansu wobec klasy politycznej en bloc 

obserwowaliśmy ostatnio w grudniu 2019 roku.  

POLITYK ROKU 2024 NA ŚWIECIE  

Wybór polityka roku spośród przedstawicieli międzynarodowej sceny politycznej z reguły nastręcza 

badanym więcej trudności niż wskazanie najbardziej wyróżniającego się reprezentanta polityki 

krajowej. W grudniu 2024 roku miała z tym problem prawie połowa pytanych (48%), a dalsza prawie 

jedna siódma (15%) uznała, że żaden ze znanych im polityków zagranicznych nie odegrał w ciągu 

minionych dwunastu miesięcy na tyle znaczącej roli w polityce międzynarodowej, by zasłużyć na ten 

tytuł. 

W sumie zatem tylko nieco więcej niż co trzeci respondent (34%) wymienił nazwisko jakiegoś polityka 

czy osoby publicznej działającej na arenie międzynarodowej, której – jego zdaniem – należy się tytuł 

polityka roku 2024. Łącznie zgłoszono trzydzieści dwie osoby, z których nazwiska tylko sześciu 

pojawiały się w wypowiedziach co najmniej 0,5% ankietowanych. 

Najnowszy ranking w kategorii polityk roku na arenie międzynarodowej potwierdza bliskie związki, 

jakie łączą, również w świadomości społecznej, Polaków ze Stanami Zjednoczonymi. Tytuł ten Polacy 

przyznali zwycięzcy wyborów prezydenckich w USA Donaldowi Trumpowi – co siódmy 

z ankietowanych (14%) wskazał byłego, a zarazem przyszłego prezydenta Stanów Zjednoczonych jako 

polityka mijającego 2024 roku na świecie.  

Na drugim miejscu wśród najczęściej nominowanych kandydatów do tytułu polityka 2024 znalazł się 

zwycięzca poprzedniego rankingu, ustępujący prezydent USA Joe Biden (9%). Dodatkowo 1% 

badanych wskazał przegraną kandydatkę demokratów w wyborach prezydenckich w USA – Kamalę 

Harris. Zatem w sumie prawie co czwarty z ankietowanych (24%) wymienił któregoś z polityków 

Stanów Zjednoczonych jako polityka roku 2024 na świecie. 

Na trzecim miejscu naszego rankingu znalazł się prezydent Ukrainy Wołodymyr Zełenski (5%). Po 

zwycięstwie w 2022 roku nazwisko prezydenta Ukrainy utrzymuje się rokrocznie w gronie 

najważniejszych dla Polaków polityków międzynarodowych, choć jest wymieniane coraz rzadziej. 
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Pozostali politycy byli wskazywani przez nielicznych badanych. Poza Kamalą Harris po 1% badanych 

wymieniło jeszcze przewodniczącą Komisji Europejskiej Ursulę von der Leyen oraz prezydenta Francji 

Emmanuela Macrona. Inni politycy wymieniani byli jeszcze rzadziej, w sumie 3% badanych 

przywołało jakieś inne nazwisko. 

  
CBOS 

Któremu z zagranicznych polityków, działających na arenie światowej,  
należy się, Pana(i) zdaniem, miano polityka roku 2024? 

 

Donald Trump 14% 

Joe Biden 9% 

Wołodymyr Zełenski  5% 

Kamala Harris 1% 

Ursula von der Leyen  1% 

Emmanuel Macron 1% 

Inni politycy 3% 

Nie ma takiego, nikt nie zasłużył 15% 

Nie orientuję się, nie interesuję się, trudno powiedzieć  48% 

Odmowa odpowiedzi 3% 

Dane zaokrąglone do pełnych jednostek. W przypadku podobnego odsetka wskazań kolejność ustalono w oparciu o różnice 
na poziomie dziesiętnych części procenta 
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TABELA 2 

Rok 
Któremu z zagranicznych polityków, działających na arenie światowej, należy się miano 
polityka roku? 

Nie ma 
takiego 
polityka 

Trudno 
powiedzieć, 
nie intere-

suje mnie to 

2002 
George W. Bush – 20%, Gerhard Schröder – 6%, Władimir Putin – 3%, Tony Blair – 2%, 
Günter Verheugen – 2% 

16% 45% 

2003 
George W. Bush – 23%, Jan Paweł II – 4%, Tony Blair – 2%, Władimir Putin – 2%, 
Gerhard Schröder – 2% 

18% 43% 

2004 
George W. Bush – 13%, Wiktor Juszczenko – 7%, Kofi Annan – 3%,  
Gerhard Schröder – 2% 

17% 49% 

2005 
George W. Bush – 7%, Angela Merkel – 4%, Tony Blair – 3%, Wiktor Juszczenko – 2%, 
Ariel Szaron – 2%  

18% 54% 

2006 Angela Merkel – 9%, George W. Bush – 6%, Tony Blair – 3%, José Manuel Barroso – 2% 16% 59% 

2007 
Angela Merkel – 9%, Nicolas Sarkozy – 7%, George W. Bush – 6%, Władimir Putin – 4%, 
Tony Blair – 3% 

13% 50% 

2008 
Nicolas Sarkozy – 12%, Barack Obama – 10%, Angela Merkel – 6%, Dalajlama – 3%, 
George W. Bush – 2% 

10% 50% 

2009 Barack Obama– 13%, Angela Merkel – 11%, Nicolas Sarkozy – 3%, Jerzy Buzek – 2% 12% 54% 

2010 
Angela Merkel – 12%, Barack Obama – 9%, Jerzy Buzek – 3%, Władimir Putin – 2%, 
Dmitrij Miedwiediew – 2% 

12% 53% 

2011 Angela Merkel – 19%, Barack Obama – 8%, Jerzy Buzek – 2%, Nicolas Sarkozy – 2% 14% 49% 

2012 
Angela Merkel – 16%, Barack Obama – 14%, Jerzy Buzek – 1%,  
François Hollande – 1%, David Cameron – 1%, Viktor Orbán – 1%,  
Radosław Sikorski – 1% 

18% 44% 

2013 
Angela Merkel – 16%, Barack Obama – 8%, Nelson Mandela – 2%,  
papież Franciszek – 2%, Władimir Putin – 1%, José Manuel Barroso – 1% 

18% 48% 

2014 
Angela Merkel – 19%, Barack Obama – 10%, Władimir Putin – 3%,  
David Cameron – 1%, papież Franciszek – 1%, Donald Tusk – 1% 

16% 46% 

2015 
Angela Merkel – 13%, Barack Obama – 9%, Władimir Putin – 4%, Viktor Orbán – 3%, 
papież Franciszek – 2%, Donald Tusk – 2%, David Cameron – 2%,  
François Hollande – 1% 

18% 44% 

2016 
Barack Obama – 12%, Angela Merkel – 9%, Donald Trump – 4%, Viktor Orbán – 3%, 
Donald Tusk – 2%, papież Franciszek – 1%, Władimir Putin – 1%, David Cameron – 1% 

16% 47% 

2017 
Donald Trump – 12%, Angela Merkel – 7%, Donald Tusk – 3%, Barack Obama – 2%, 
Emmanuel Macron – 2%, Viktor Orbán – 2%, papież Franciszek – 1%,  
Justin Trudeau – 1% 

17% 51% 

2018 
Donald Trump – 14%, Angela Merkel – 5%, Donald Tusk – 3%, Władimir Putin – 3%, 
Viktor Orbán – 2%, Emmanuel Macron – 1%, Theresa May – 1%, Barack Obama – 1%, 
papież Franciszek – 1% 

18% 49% 

2019 
Donald Trump – 15%, Donald Tusk – 6%, Angela Merkel – 4%, Viktor Orbán – 2%, 
Andrzej Duda – 1%  

16% 54% 

2020 
Donald Trump – 10%, Angela Merkel – 6%, Joe Biden – 3%, Viktor Orbán – 2%,  
Donald Tusk – 1%, Ursula von der Leyen – 1%, Barack Obama – 1%,  
Władimir Putin – 1%, Emmanuel Macron – 1%, Justin Trudeau – 1% 

18% 53% 

2021 
Angela Merkel – 10%, Donald Trump – 4%, Joe Biden – 3%, Viktor Orbán – 3%,  
Ursula von der Leyen – 1%, Władimir Putin ‒ 1%, Andrzej Duda – 1%,  
papież Franciszek – 1%, Emmanuel Macron – 1%, Boris Johnson – 1% 

21% 49% 

2022 
Wołodymyr Zełenski – 20%, Joe Biden – 15%, Donald Trump – 1%, Boris Johnson – 1%, 
Ursula von der Leyen – 1%, Donald Tusk – 1%, Victor Orbán – 1%, Angela Merkel – 1% 

18% 38% 

2023 
Joe Biden – 15%, Wołodymyr Zełenski – 11%, Donald Trump – 2%, Giorgia Meloni – 1%, 
Emmanuel Macron – 1% 

24% 40% 

2024 
Donald Trump – 14%, Joe Biden – 9%, Wołodymyr Zełenski – 5%, Kamala Harris – 1%, 
Ursula von der Leyen – 1%, Emmanuel Macron – 1% 

15% 48% 

 


